### 

# 投资信心足 拥抱新赛道

本报讯 (记者 叶薇)今天上午,2022 上海全球投资促进大会暨"潮涌浦江"投资上海全球分享季启动仪式在北外滩世界会客厅举行,总投资5658 亿元的322 个重大产业项目集中签约,总投资1627 亿元的48 个重大产业项目集中开工,"潮涌浦江"投资上海全球分享季活动方案发布并启动。

#### 三大先导产业项目亮点足

此次签约的重大产业项目,数量与总投资额均高于去年,体现出上海坚决打赢经济恢复和重振攻坚战的信心与决心。

集成电路、生物医药、人工智能三大先导产业共签约项目90个,总投资2049亿元,重磅项目层出不穷。小华半导体计划投资8亿元,重点突破设备智能管理SOC芯片及接口技术自主创新;亚盛医药拟投资30亿元建设营销与临床医学两大中心;商汤科技拟投资40亿元建设人工智能计算中心二期项目。

专注于高端成像技术的思特威(上海)电

子科技股份有限公司计划在浦东建设全球总部园区,总投资约15亿元。建成后,整体营业规模将超过百亿元,跻身中国半导体行业前列。公司创始人兼董事长兼CEO徐辰说:"我们相信上海未来仍将保持着高速蓬勃的发展速度,并在带动半导体产业增长、打造产业链上下游生态、引领创新技术等领域发挥更加重要的作用。疫情期间,思特威成功登陆上交所科创板,实现了又一个里程碑,我们对上海未来的发展充满希望。"

会上还宣布了总投资 1627 亿元的全市 48 个重大产业项目集中开工,涵盖生命健康、新材料、新能源、高端装备等多个领域,其中三大先导产业项目占总投资额约一半。蓝帆医疗科创总部、雅诗兰黛中国配送中心、京东智慧无人电商运营中心等一批标杆性项目启动建设。

#### 万亿级新赛道行动方案发布

上海将抢抓万亿级新赛道不断涌现的新机遇,加强对新技术、新业态、新模式的前瞻

布局。会上,元宇宙、绿色低碳、智能终端、数字经济四个"新赛道"的投资促进方案发布,发起设立百亿级元宇宙新赛道产业基金;重点发展智能新能源汽车、智能机器人、虚拟现实交互终端、智能穿戴、智能家居等六大终端产品。预计到2025年,绿色低碳产业规模方每突破5000亿元;元宇宙产业规模突破3500亿元;智能终端产业规模突破7000亿元。

本次新发布第三批13个特色产业园区,可供产业用地近6平方公里,可供物业700万方,重点聚焦"新赛道"发展载体,其中数字经济推出特色园区2个,绿色低碳推出特色园区2个,元宇宙推出特色园区2个,智能终端推出特色园区3个。

#### 投资上海全球分享季启动

在国家战略和城市核心功能支撑引领下,上海经济发展的基本盘没有改变,长期向好的基本态势没有改变。5月上旬起,奉贤区、嘉定区、徐汇区、浦东新区、宝山区、闵行

区、青浦区等区域先后举办"云签约""云招商"大会,一批优质项目在各区实现了"云上"集中签约,累计投资近2000亿元,激发了更多市场活力。

为更好发挥投资作为经济恢复和重振 重要发力点的作用,从6月中旬至8月中 旬,"潮涌浦江"投资上海全球分享季举办, 推出央企对接合作、新城功能导入、重大项 目与金融机构对接、国家重点战略区域开发 推介和各区"云招商""云签约"、超级工程发 布等十大系列活动,为企业提供优质的投资 服务,欢迎海内外投资者共享上海未来发展 机遇。

上海将把埃森哲、罗兰贝格、波士顿咨询、仲量联行等10家国际知名机构企业纳人2022全球招商合作伙伴。这些机构将以投资上海的代言人和推动者的身份,在项目投资、产业发展、人才引进等方面牵线搭桥,着力吸引汇聚体现全球高端优质资源及配置能力的机构项目持续来沪。

第35批跨国公司地区总部和研发中心昨日颁证,上海跨国公司地区总部已达848家

## 不是"逆势而上" 而是"众望所归"

作为全国乃至 全球产业链的重要节 点,在疫情防控进入常 态化的当下,上海对外 资的吸引力依旧。昨天下 午,上海市政府举行了第 三十五批跨国公司地区总 部及研发中心颁证仪式, 上海市市长垄正为新认定 的30家跨国公司地区总部 和 10 家研发中心颁发证 书。这些新认定的企业主要 分布在生物医药、智能制造和 高端服务等上海市重点发展的 产业领域。截至5月底,落户上 海的跨国公司地区总部累计达 到848家,外资研发中心512家。



■ 张江人工智能岛是国内首个"5G+AI"全场景商用示范园区,IBM研发总部、微软AI&IoT Insider实验室、英飞凌大中华区总部等跨国企业巨头均在此集聚"落沪" 本报记者 刘歆 摄

提及选择上海的原因,企业代表们纷纷表示:"疫情是暂时的,而上海优质的营商环境和人才优势,完善的产业链供应链体系以及超大规模的市场体量,都是外资长期看好上海、扎根中国的关键。"

#### 走出疫情 投下"信任票"

新冠肺炎疫情阴霾笼罩上海数月,在沪跨国公司处境如何?记者在采访中发现,这些企业不仅与上海携手抗疫,积极应对,同时加速布局,投下对中国市场的"信任票"。

总部位于瑞士苏黎世的安姆科集团,是一家拥有160多年历史的消费品包装企业。"公司在中国市场的业务进入增长快车道,设立总部的愿望迫在眉睫。"安姆科大中华区副总裁东美绪说,此次将大中华区总部设立在上海,不是"逆势而上",而是"众望所归"。尽管疫情引发"倒春寒",但因为服务的众多客户均为防疫所需的医用和民生用品企业,在抗疫特殊时期,安姆科在相关政府部门的支持下,选择守产守厂,截至目前,旗下的13家工厂做到了疫情期间100%无停工停产,正常运营。

"我们相信疫情是暂时的,而上海在长三角乃至于全中国的市场主导地位却是长期的、稳固的。"贝加莱工业自动化(中国)有限公司也在今天获颁地区总部证书,公司大中华区总裁肖维荣告诉记者,疫情期间,

贝加莱的交付能力受到一定影响,但在4月中下旬,在上海相关政府部门的积极支持下,公司就恢复了业务运营的能力。"团队将努力确保2022年度继续保持两位数增长。"

过去几个月中,疫情无可避免地对商贸零售行业带来了巨大影响,但昂跑体育用品(上海)有限公司亚太地区总部负责人李湛玉说,进入6月,她明显感受到了整个消费市场的需求反弹。"相比去年同期,6月的线上销售额增长了200%以上。"李湛玉透露,今年第四季度,昂跑全国最大的旗舰店将在上海新天地亮相。

### 加大投入 共享新机遇

总部经济是城市高质量发展的重要驱动力,众多跨国公司将其地区总部、研发中心布局在上海,充分表明外商对上海投资预期和信心没有改变,并希望通过加大投入,共享发展机遇。

戴森贸易(上海)有限公司大中华区副总裁黄绍捷表示,未来两年内,戴森将继续在中国投资1亿英镑(约合8.7亿元人民币)用于本地化生产,同时不断在中国推出最新产品和领先科技的全球首发。"我们相信上海是一片受到外商投资青睐的热土,我们也相信在大家共同的努力下,上海的明天会更美好。"

2005年进入中国的达索析统(上海)信

息技术有限公司,主要通过数字化建模和仿真优化技术,帮助人们在真实的世界中进行数字孪生。两年前,巴黎总部决定,将亚太区地区总部从日本东京迁入中国上海。公司副总裁崔海燕说,此次获颁亚太区总部后,大部分重要岗位均将设置在上海,同时未来企业还将与上海各区探讨建立创新中心,进一步加大对中国市场的投入。

得斯威是丹麦哥本哈根证券交易所上市企业,为全球客户提供空运、海运、陆运及仓储物流供应链解决方案,位居全球货运行业前三名。2001年,上海得斯威国际货运有限公司在上海成立,执行副总裁曹滨惠告诉记者,得斯威在中国投资注册了四家企业,均在上海,此次则是将中国区总部升级为亚太区总部。他说,得斯威非常看好中国国内物流市场的发展前景,除了提升总部能级,得斯威年内还将投资3亿元人民在长三角地区筹建新的仓储物流公司。

"人才优势、区位优势、创新能力和营商环境,这是我们把地区总部设立在上海的四大原因。"路易达孚北亚区首席执行官陈嘉渊说,上海是一座对外商非常友好的城市,路易达孚在浦东自贸试验区的金融创新政策下,解决了大宗商品离岸贸易中的行业痛点问题,帮助企业获得了更好的发展。"上海服务外资企业的方式方法很创新。"

本报记者 张钰芸

昨天,上海推出"潮 涌浦江 再启征程"—— 2022"海聚英才"系列活 动,启动上海市高层次 人才云选会,积极推进 高层次人才延揽和高校 毕业生就业,正式向各 类人才发出"求贤帖" "集结号"。

启动仪式上,市人 才办面向全球英才发布 了大力吸引集聚人才助 推经济恢复重振若干政 策举措和促进高校毕业 生就业创业九大行动。

此次出台的政策举 措包括:优化应届高校 毕业生落户政策,调整 非上海牛源应届普诵高 校毕业生进沪就业申办 上海户籍评分办法,进 一步优化在五个新城就 业的应届高校毕业生落 户政策;优化留学人员 和国内人才引进落户政 策,毕业于世界排名前 100名院校的留学人员, 全职来沪工作满6个月 后可申办落户,其中毕 业于世界排名前50名学 校的留学人员,全职来 沪工作后即可直接申办 落户;创新外籍人才引 留举措、《外国高端人才 确认函》快速申请机 制。缓解人才安居困 难,2022年全市新增人 才安居租赁房源2.5万 套。政策还涉及减轻人

会。以宋处少仪似在八 \*人小户和 郑弗名和 加上人动士特殊之五

才企业房租、税费负担,加大金融支持等方面。 在上海市人才工作领导小组领导下,市人 才办会同各成员单位聚焦高层次人才和高校毕业生,深挖机关事业单位、企业社会组织和重点 区域的用人需求,升级"海聚英才"云选会系列 活动平台,实现用人单位、人才"云"端精准对 接、双向选择,切实解决当前形势下高校毕业生 就业难、企业用工难和海外人才引进难的现实 问题。截至目前,已开展87场云选会系列子活动,6-10月,还将开展95场云选会系列子活动。首批参加单位预计超过3000家,包括世界500强企业、大型国企、知名外企、科创板上市企业、高新技术企业等,以及亟需海内外高层次人才的高等院校、科研院所、医院等事业单位,将提供20余万个招聘岗位。

本报记者 潘高峰 屠瑜

机业创业九大行动后动,面向全球英才发布吸引集聚

策